



МКУ Библиотека КСП

Часы работы с читателями

ПН— с 11:00 до 18:00

ВТ—

СР—

ЧТ—

ПТ— с 11:00 до 18:00

СБ— с 11:00 до 16:00

ВС— выходной

Последняя пятница месяца—

санитарный день.

Ул.Кирова д. 130

Тел.: 8415(34)21-6-13



МКУ Библиотека КСП

НОСКОВ АЛЕСАНДР РОДИОНОВИЧ

(1921 г. р.)



Имя тебе - Победитель

Александр Родионович Носков родился 29 февраля 1921 года и свой день рождения он всегда праздновал 1 марта, говоря со смехом: «Мне всегда будет 17 лет!». На Камчатку, в Ключи он приехал вместе со своей семьей в возрасте 16 лет и в тот же день самостоятельно устроился на работу в Ключевской ДОК рабочим.

В сентябре 1940 года Александра призвали в ряды Советской армии. Военную службу он проходил в Хабаровске до марта 1943 года. На фронтах Великой Отечественной войны Носков участвовал с марта 1943 по август 1944 года. Служил в отдельном лыжном батальоне 71 Гвардейской стрелковой дивизии, а в летний период – в 210 Гвардейском полку.

Три ранения перенес этот бесстрашный камчатский паренёк. И только в августе, после третьего ранения, его командировали и направили на работу в Сталинград на тракторный завод. Уволился в 1946 году как инвалид ВОВ и вернулся в Ключи 9 мая 1946 года в свой родной ДОК.

КАМЧАТЦЫ НА КУРСКОЙ ДУГЕ (ИЗ ВОСПОМИНАНИЙ А.Р. НОСКОВА)

После длительных сражений на советско-германском фронте весной 1943 года наступила стратегическая пауза, которая продолжалась до начала июля. Советские войска закреплялись на достигнутых рубежах. Однако затишье относилось лишь к действиям сухопутных войск. В воздухе шли небывалые по своему размаху и напряжению сражения.

Героические усилия советского народа, деятельность партии коммунистов обеспечили небывалый рост военной мощи социалистического государства. К июлю 1943 года советские вооруженные силы имели в достаточном количестве самую передовую для того времени военную технику. Враг и после поражения под Сталинградом продолжал недооценивать мощь советского государства.

Для проведения крупной наступательной операции, получившей название «Цитадель», было выбрано Курское направление. Далеко выдвинутый на Запад Курский выступ, имел по мнению противника, вернее, создавал благоприятные предпосылки для окружения и разгрома оборонявшихся здесь войск Центрального и Воронежского фронтов. Противник сосредоточил здесь до 50 своих дивизий. Советская разведка раскрыла планы врага. Был издан приказ о постоянном пополнении фронтов под Курском.

Носков Александр Родионович принимал участие в Курском сражении. Строили оборонительные сооружения, в основном по ночам. Солдаты верили в победу, пели тихо, читали стихи. В один из таких дней А.Р. Носков был ранен, попал в госпиталь, где пролежал до 1943 года. По этой причине ему не пришлось участвовать в сражениях. 5 июля утром он услышал сильный гул, треск – это началось великое сражение под Курском. За 50 дней советские войска разгромили 30 вражеских дивизий. Произошел коренной перелом во всей войне.

После госпиталя Александр Родионович был направлен на Калининский фронт, где снова был ранен. По выздоровлению был направлен на Сталинградский тракторный завод. Здесь А.Р. Носков и встретил День Победы. В Ключи Александр Родионович вернулся 9 мая 1946 года. Леспромхоз стал для него родным домом.

